
 

 

 
 

Ata da Oitava sessão ordinária do Segundo Período Legislativo, realizada no dia 
24 de setembro de 2021, às dez horas (10h00min), no salão da Câmara municipal 
de Banabuiú. Realizou-se uma sessão ordinária sob a presidência do vereador 
Daniel Bandeira Lima e secretariado pela o vereador Clériston Aurélio da Silva 
Nobre. O Presidente cumprimenta cordialmente a todos agradecendo a Deus e a 
presença de todos. Em seguida, o presidente convida o secretário para fazer a 
chamada nominal dos vereadores, fez-se presentes, Anne Vilene Machado 
Nobre de Vasconcelos, Cleriston Aurélio da Silva Nobre, Daniel Bandeira 
Lima, Emerson Gonçalves Parente, Francisco Filho de Oliveira Rego, Gilson 
Fernandes da Silva, Helton Rodrigues Nunes, Maria de Fátima Silveira da 
Silva, Maria do Socorro Silva Lima e Thiago de Sousa Oliveira. Faltou a 
vereadora Samara Dayne Lemos. Havendo presença de quórum o Presidente 
declarou aberta a sessão. Dando início ao EXPEDIENTE; O Presidente solicita o 
secretário para fazer a leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi colocada em 
discussão e votação e logo declarada aprovada por unanimidade. Dando 
continuidade o Presidente convida a vereadora Anne Vilene Machado Nobre de 
Vasconcelos para compor a Mesa Diretora na anuência da vereadora e primeira 
secretária Samara Dayne Lemos. Em seguida, o Presidente convidou o vereador 
Francisco Filho de Oliveira Rego para fazer a leitura do texto bíblico. Foi ouvido 
o hino municipal, conforme a lei de Nº 629 De 16 de junho de 2017.  A vereadora 
Maria de Fátima Silveira da Silva, solicita ao Presidente um minuto de silêncio 
pelo o falecimento de José Adalto do Amaral em respeito à família. O vereador 
Emerson Gonçalves Parente, solicita ao Presidente um minuto de silêncio pelo o 
falecimento de Dona Angélica, de Laranjeiras, em respeito a família. O Presidente 
faculta a Palavra a Sr.ª Rianna Nárgila Silva Nobre, Secretária de Saúde do 
Município de Banabuiú, para apresentar as ações e serviços de saúde referentes 
ao 2° quadrimestre (Maio a Agosto de 2021) de Gestão. Falou a secretária Rianna 
Nárgila Silva Nobre, iniciou desejando Bom dia a todos e agradecendo o espaço 
na Casa Legislativa, jugando ser de grande importância para um diálogo de 
sugestões e também para propor. Disse que a Secretaria de saúde é uma Pasta 
complexa e desafiadora, onde traz muitos questionamentos, acreditando na busca 
da população pelo o Legislativo. Disse que está trazendo esclarecimentos falando 
da importância para fala da mesma, onde há muitas questões a serem tratadas de 
todos os setores da saúde em si, ressaltando a importância de se estar fazendo 
esses esclarecimentos a cada cinco a seis meses. Agradeceu ao corpo Gestor da 
secretaria por estar presente e em nome dos mesmos agradeceu a todos os 
profissionais de saúde que pela a sua braveza lutam para cuidar do povo, dizendo 



 

 

 
 

ser uma obrigação moral. Em seguida apresentou um slide do relatório do segundo 
quadrimestre da Gestão que corresponde às ações do mês de maio a agosto de 
2021. A secretária fez uma explanação de excelência. Em seguida o Presidente 
Daniel Bandeira Lima faculta a palavra aos vereadores para fazerem suas 
indagações e tirarem suas dúvidas quanto as ações desta pasta. Falou o vereador 
Daniel Bandeira Lima, iniciou agradecendo a secretária e fazendo algumas 
retificações, pedindo a objetividade da fala dos vereadores inscritos em suas 
indagações, ressaltando sobre o cumprimento do regimento interno, mas que a 
pasta de saúde necessita de um maior tempo para a participação da secretária. 
Em seguida parabeniza a secretária Rianna Nárgila Silva Nobre pelo o trabalho no 
período da pandemia. Em seguida fez uma pergunta relacionada aos óbitos em 
decorrência de infartos, e indagou se existe um planejamento da Secretaria 
juntamente com a equipe e Prefeito para que se possa contratar um cardiologista 
para o município de Banabuiú. Falou vereador Thiago de Sousa Oliveira, iniciou 
desejando um bom dia a todos os vereadores, a secretaria de saúde Rianna 
Nárgila Silva Nobre, desejando boas-vindas a toda equipe presente e saudando a 
todos. Disse que a pasta é realmente de muita importância para o Município e que 
é de grande responsabilidade está à frente desta da referida. Falou da fala da 
secretária, onde a mesma fez uma explanação nas prioridades, investimentos em 
ações para melhoria da saúde do Município. Em seguida fez umas indagações a 
secretária, sendo a primeira em relação a questão dos infartos e A.V.C no 
Município, onde a mesma apresentou a maior quantidade de óbitos sendo a covid-
19 o e segundo por infarto. Perguntou como funciona a estrutura de atendimento a 
essas pessoas que sofrem de infarto e se a secretária pensa em fazer um 
investimento maior com relação ao caso. Outra pergunta feita foi em questão as 
transferências falando das repercussões de pessoas reclamando com relação ao 
assunto dizendo que em seu ponto de vista retarda em muitos casos, citando 
alguns acontecimentos e situações de atendimento e também o descaso. Disse 
que se deve ter melhoria com relação ao atendimento de transferência de pessoas. 
Falou com relação ao investimento da compra de carros. Perguntou qual foi o 
aparelho comprado com o investimento de R$60.000 e qual a utilidade desse 
aparelho. Por fim agradeceu. Falou o vereador Francisco Filho de Oliveira Rego, 
iniciou desejando um bom dia a todos, saudando a Secretária Rianna Nárgila Silva 
Nobre, e em nome da mesma cumprimentou a todos que compõem a saúde do 
Município. Falou a Secretaria da falta de respostas de alguns ofícios e 
requerimentos aprovados e enviados a secretaria, onde não se tem nenhum 
retorno e pediu a resposta dos mesmos, dizendo que o requerimento é um pedido 



 

 

 
 

da população. Falou da porcentagem da falta de exame que tem Município e disse 
que isso acontece devido à falta de condições das pessoas a se deslocarem de 
suas comunidades, ressaltando as dificuldades sofridas por essas pessoas. Pediu 
a secretária para que pudesse ver esses detalhes com relação ao assunto falado. 
Perguntou também como está a questão dos exames laboratoriais onde está tendo 
equivoco em alguns resultados e que é um caso que vem se repetindo e perguntou 
como está sendo resolvido esse problema. Perguntou sobre os concursados, pois 
de acordo com o procurador do Município o chamado é de acordo com a demanda 
da secretaria e disse que percebe que existem muitos contratos sendo que os 
concursados não foram chamados ou que não foram empossados e deu alguns 
exemplos. Perguntou como está a posição do que está após as vagas, com 
relação aos desistentes, Como é que fica a posição. Perguntou também com 
relação à insalubridade das pessoas que são contratados e que merecem e que 
existe uma necessidade. Pediu agilidade quanto ao assunto. Perguntou ainda 
sobre o aumento das pessoas de nível superior sobre as equipes. Falou sobre o 
ponto de apoio dizendo da sua importância nas comunidades. Perguntou se a 
secretaria tem alguma proposta em dentista cirurgião no Município. Por fim 
agradece a mesma pela a explanação da pasta e se colocou a disposição no que 
for necessário. Falou o vereador Emerson Gonçalves Parente, Iniciou desejando 
um bom dia ao Presidente e a todos os vereadores, abraçando a Secretária de 
Saúde Rianna Nárgila Silva Nobre pela presença na Casa Legislativa. Deixou o 
seu abraço a primeira-dama Cleidimar Nobre, ao Diretor do Hospital Evandir 
Santiago, e a todos da pasta de saúde presente. Falou sobre o art. 45 da Lei 
Orgânica, sobre o que os vereadores podem receber,  as prorrogativas populares, 
dando direito do anonimato daqueles para alguns questionamentos. Falou de uma 
medida de Nº 1.062 do Governo Federal, onde fala sobre um custeio ter entrado 
na Atenção Primária, um incentivo. Continuou falando desse incentivo aos 
profissionais de saúde e pelo trabalho bem feito dos mesmos. Falou sobre o 
assunto e perguntou o que se pode fazer de motivação para os funcionários de 
saúde e que todos são merecedores através de muitas verbas enviadas ao 
Município. Falou de suas reposições proposições e pela qual está dando entrada 
na Casa Legislativa que é uma indicação do profissional psicólogo na área 
hospitalar, ressaltando a importância do atendimento emocional. O parlamentar 
sugere uma moto para as endemias dizendo que é uma indicação sua para a 
próxima sessão falando da importância do assunto. Falou sobre o CAPS e dos 
avanços nos atendimentos da psiquiatria, mas na sua visão talvez ainda não seja a 
melhor proposta do tratamento na área médica sendo que no CAPS não trata 



 

 

 
 

apenas a área médica e disse que precisava avançar muito mais. Continuou 
falando sobre o assunto em relação ao CAPS. Falou do problema dos 
medicamentos, principalmente a cloroquina, dizendo para o que serve a 
medicação e mostrou sua preocupação devida não está vindo ao Município há seis 
meses. Pediu à secretária que se faça um pedido de urgência. Continuou falando 
sobre o assunto e da importância de não faltar essa medicação devido às 
problemáticas pela falta da mesma. Perguntou sobre as medidas das UBS, como 
estão em relação a médicos e dentistas. Quais são as ações da Secretaria de 
Saúde com relação aos territórios descobertos. Falou com relação aos ofícios e da 
resposta da pasta para que se tenha embasamento para repassar a população. 
Falou com relação à doença de Chagas para que se tenha uma atenção maior 
principalmente nos lugares mais afetados pelo inseto. Perguntou sobre a cirurgia 
de pterígio, se a contemplação, perguntando sobre as pactuação. Falou sobre o 
curso que houve na Casa Legislativa proporcionada pelo o Presidente Daniel 
Bandeira, ressaltando a parte que fala que 50% das impositivas são destinadas a 
Secretaria de Saúde. Por fim agradeceu. Falou a vereadora Maria do Socorro 
Silva Lima, iniciou desejando boa tarde a todos, agradecendo a presença da 
Secretaria de Assistência Cleidimar Nobre, abraçou todos os presentes no nome 
da mesma. Agradeceu também a presença da Secretária de Saúde Rianna Nárgila 
Silva Nobre, aonde vem desenvolvendo no Município um excelente trabalho. Disse 
para a Secretária que faz parte do Projeto da academia e que muitos a indagam 
quando irá ser a inauguração da mesma. Falou de sua visita ao consultório do 
dentista do posto, onde estavam marcadas quatro cirurgias e agradeceu aos 
avanços da saúde quanto aos profissionais. Falou das dificuldades com relação à 
saúde ao atendimento. Ressaltou que a situação da saúde em Banabuiú está uma 
maravilha, mas lá fora a situação é difícil. Disse que o hospital é de pequeno poste, 
mas que tem feito o melhor, pois a mesma diz acompanhar. Agradeceu a Equipe 
de Saúde por se doarem no período da pandemia. Fez um pedido a secretária 
para orientar as pessoas a continuarem usando máscaras fazendo a ressalva 
sobre alguns servidores de algumas secretarias que não estão usando mais. Por 
fim agradeceu o trabalho de excelência que a secretária vem desenvolvendo no 
Município e deixou o seu abraço agradecendo. Falou a vereadora Maria de Fátima 
Silveira da Silva, iniciou desejando uma boa tarde ao Presidente da mesa Diretora 
Daniel Bandeira, aos demais vereadores, a Secretária de Saúde Rianna Nárgila 
Silva Nobre, a primeira dama Cleidimar Nobre, abraçando também a toda Equipe 
de Saúde nome da “Fafá”. Disse que Deus foi muito bom com as pessoas do 
Município de Banabuiú devido o período difícil que passamos, onde muitas 



 

 

 
 

pessoas se contaminaram, mas que houve poucos óbitos. Ressaltou que devemos 
continuar tendo os cuidados necessários, relatando o caso de uma criança de três 
anos com a COVID-19 na localidade da Ribeira. Em seguida falou sobre o seu 
requerimento do ponto de apoio de São Gonçalo onde é apenas uma reforma e a 
parlamentar diz esperar a conclusão e perguntou se será para Logo. Falou sobre o 
transporte sanitário dizendo que as cadeiras não são confortáveis e ressaltou a 
importância de se ter algo de mais conforto para as pessoas principalmente as 
mais debilitadas e pediu adaptação no mesmo com outras cadeiras adaptadas. Por 
fim encerrou seu discurso desejando saúde força a Secretaria Rianna Nobre e diz 
que o Município precisa da mesma. Falou o vereador Helton Rodrigues Nunes, 
iniciou desejando uma boa tarde a todos e abraçando toda equipe de saúde no 
nome de seu amigo Evandir Sampaio, diretor do hospital, e também no nome da 
Secretária Rianna Nárgila Silva Nobre onde tem feito um excelente trabalho no 
Município. Falou de sua contemplação aos discursos de seus colegas vereadores. 
Em nome da Equipe de Saúde de Boagua agradeceu a Secretaria de Saúde e sua 
equipe pelo trabalho que vem sendo desenvolvida na região dizendo que tem 
acompanhado na localidade e em comparação de antes tem melhorado bastante, 
e ressaltou que pode ser um trabalho ainda melhor, dizendo que a recepção é o 
melhor local para tratar pessoas. Pediu a Secretária a atenção e visita na 
localidade de Salgadinho, pedindo se possível o atendimento às pessoas na casa 
sede. Parabenizou pelo trabalho da Secretaria durante a pandemia onde viu o 
esforço e dedicação de cada profissional. Ressaltou a fala da vereadora Maria do 
Socorro com relação ao uso das mascaras falando da importância de manter as 
medidas necessárias. Falou com relação ao CAPS e parabenizou a equipe pelo 
bom atendimento e qualificação dos profissionais. Pediu para que se continuar 
acolhendo bem as pessoas no local. Pediu a secretária transporte para região de 
Boagua. Por fim agradeceu a presença da Secretária se colocando à disposição. 
Falou o vereador Gilson Fernandes da Silva iniciou agradecendo a Deus, pois o 
mesmo está acima de tudo. Disse que tem poucas perguntas, pois já se foram feito 
quase todas. Falou em questão da insalubridade e pediu um estudo da equipe de 
saúde em questão de direito, pois há vários pensamentos, questionando se uma 
pessoa se afastar do ambiente de salubre, ela ganha insalubridade. Se for para o 
INSS continuará ganhando. E ressaltou que são questionamentos que precisam 
ser visto já que não ver a insalubridade como salário e sim como um adicional. 
Falou que está na hora de se tentar uma emenda das motos  para os agentes de 
saúde dizendo ser importância a fala com os deputados. Concordou com a 
secretária com relação a central em ser no Município. Perguntou sobre o 



 

 

 
 

traumatologista, se há possibilidade do Município contratar um. Falou com relação 
às reclamações da falta de transporte e que solicitam um carro da comunidade de 
Casinha a Barra do Sitiá. Falou com relação ao câncer de pele e do grande 
incidência do Município quanto a isso, e perguntou se há planejamento. Falou com 
relação ao cloro devido o mesmo ser cancerígeno. Perguntou se haverá a 
possibilidade de melhorar o transporte sanitário em questão de lotação e falta de 
conforto pedindo dois carros para que se tenha o melhor adapte para as pessoas 
mais debilitadas. Por fim encerrou o seu discurso fazendo seus agradecimentos e 
falando em questão de saúde. O presidente Daniel Bandeira Lima faz duas 
perguntas,  uma delas é sobre a situação do aparelho de raio X do hospital onde é 
muito antigo. Perguntou falando de um requerimento da vereadora Maria de 
Fátima que se possível o Município adquira um aparelho de ultrassonografia. O 
Presidente agradece a vereadora Maria de Fátima pelo voto que a mesma fez em 
sua saúde no período em que esteve com a covid-19. Dando continuidade o 
Presidente convida a secretária para fazer a leitura das MATÉRIAS. O secretário 
inicia a leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 006/2021 de autoria da mesa 
diretora, dispõe sobre a aprovação do Parecer Prévio n° 40/2017 emitido pelo 
Tribunal de Contas dos Municípios, Processo n° 7456/13, que emitiu parecer 
desfavorável á aprovação das Contas de Governo da Prefeitura Municipal de 
Banabuiú-CE, referente ao exercício financeiro de 2012. Depois de lido o 
Presidente encaminha à Comissão de Finanças e Orçamentos. O secretário inicia 
a leitura do Projeto de Decreto Legislativo Nº 007/2021 de autoria da vereadora 
Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, dispõe sobre a concessão do 
título de cidadã Banabuiense a Senhora Antônia Alexsandra da Silva e dá outras 
providências. Depois de lido o Presidente encaminha à Comissão de Justiça e 
Redação. O secretário inicia a leitura do Projeto de Lei do Legislativo Nº 
011/2021 de autoria da vereadora Anne Vilene Machado Nobre de Vasconcelos, 
Altera a denominação da Rua Juscelino Kubitschek para Rua Aluísio Cajaseiras de 
Sá.  Depois de lido o Presidente encaminha à Comissão de Justiça e Redação. O 
secretário inicia a leitura do Projeto de lei Nº 017/2021 de autoria do Poder 
Executivo, autoriza o Poder executivo a alterar e atualizar as disposições contidas 
na Lei Municipal n° 195/95 de 08 de Novembro de 1995 que trata da criação do 
Conselho Municipal de Assistência Social – CMAS e dá outras providências. 
Depois de lido o Presidente encaminha à Comissão de Justiça e Redação e a 
Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. O secretário 
inicia a leitura do Projeto de lei Nº 018/2021 de autoria do Poder Executivo, 
autoriza o Poder executivo a criar Sistema único de Assistência Social – SUAS e 



 

 

 
 

dá outras providências. Depois de lido o Presidente encaminha à Comissão de 
Justiça e Redação e a Comissão de Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio 
Ambiente. O secretário inicia a leitura do Projeto de lei Nº 019/2021 de autoria do 
Poder Executivo, autoriza o Poder executivo a criar o cargo de provimento efetivo 
de Agente Comunitário de Saúde e dá outras providências. Depois de lido o 
Presidente encaminha à Comissão de Justiça e Redação e a Comissão de 
Saúde, Educação, Cultura, Esporte e Meio Ambiente. Dando continuidade o 
Presidente passa para ORDEM DO DIA: As Indicações foram retiradas de pauta. 
Dando continuidade aos trabalhos, o secretário inicia a leitura do parecer da 
comissão de Justiça e Redação de N° 030/2021 Projeto de Lei do Legislativo N° 
010/2021 de autoria do vereador Emerson Gonçalves Parente, DENOMINA 
OFICIALMENTE O MERCADO PÚBLICO MUNICIPAL DE BANABUIÚ NO NOME 
DA SR.ª MARIA MESQUITA NOBRE, CONHECIDA COMO MARIA VIÚVA E DÁ 
OUTRAS PROVIDENCIAS. O mesmo foi aprovado por unanimidade. O secretário 
inicia a leitura do parecer da comissão de Justiça e Redação de N° 031/2021 
Projeto de Indicação N° 004/2021 de autoria do vereador Francisco Filho de 
Oliveira Rêgo, DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DE CARGA HORÁRIA DE 
SERVIDORES PÚBLICOS QUE TENHAM SOB SUA GUARDA, FILHO (A), 
SENDO PESSOA COM DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 
BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O mesmo foi aprovado por 
unanimidade. O secretário inicia a leitura do parecer da comissão de Finanças e 
Orçamentos de N° 018/2021 Projeto de Indicação N° 004/2021 de autoria do 
vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DE 
CARGA HORÁRIA DE SERVIDORES PÚBLICOS QUE TENHAM SOB SUA 
GUARDA, FILHO (A), SENDO PESSOA COM DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente 
convida o secretário para fazer a leitura dos Projetos. O Presidente coloca em 
discussão e votação o Projeto de Lei do Legislativo Nº 010/2021 de autoria do 
vereador Emerson Gonçalves Parente DENOMINA OFICIALMENTE O 
MERCADO PÚBLICO MUNICIPAL DE BANABUIÚ NO NOME DA SR.ª MARIA 
MESQUITA NOBRE, CONHECIDA COMO MARIA VIÚVA E DÁ OUTRAS 
PROVIDENCIAS. O mesmo foi aprovado por unanimidade. O Presidente coloca 
em discussão e votação o Projeto de indicação Nº 004/2021 de autoria do 
vereador Francisco Filho de Oliveira Rêgo, DISPÕE SOBRE A REDUÇÃO DE 
CARGA HORÁRIA DE SERVIDORES PÚBLICOS QUE TENHAM SOB SUA 
GUARDA, FILHO (A), SENDO PESSOA COM DEFICIÊNCIA NO ÂMBITO DO 



 

 

 
 

MUNICÍPIO DE BANABUIÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O mesmo foi 
aprovado por unanimidade. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente 
facultou a palavra na ordem de inscrição dos vereadores, sendo que cada 
vereador teve disponível 10 minutos para fazer o uso da palavra. Conforme o 
combinado não houve palavra facultada. Em seguida, o Presidente solicita o 
secretário a fazer a leitura do memorando de N° 029/2021 de autoria da vereadora 
Samara Dayne Lemos, abonando a sua ausência. O Presidente desejou um bom 
final de semana deixando o seu abraço a todos e avisando da vereadora Anne 
Vilene por ter se ausentado mais cedo devido a parlamentar ter sentido umas 
contrações por causa de sua gravidez. Falou da ausência da vereadora Samara 
Dayne por não ter comparecido a sessão devido a problemas de saúde, 
ressaltando que a mesma passará por uma possível cirurgia. Por fim, não havendo 
mais matéria o presidente agradece a presença de todos, pedindo as bênçãos de 
Deus e declara encerrada a sessão, marcando a outra para o dia 01 de outubro 
de 2021. Eu Clériston Aurélio da Silva Nobre elaborei a presente ata que depois 
de lida e aprovada vai assinada pelos vereadores presentes. 
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